

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 84P/59/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7823201704
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivana Gajdošová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7823201704.6

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Mestský súd Košice sudkyňou JUDr. Ivanou Gajdošovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa meno neurčené A., nar. XX.XX.XXXX, bytom u rodičov, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov: matky B. A., A. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. D. XXX, t. č. C. XXX, B. a otca E. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX, B., v konaní o určenie mena maloletému dieťaťu takto

rozhodol:

Určuje maloletej meno neurčené A., nar. XX.XX.XXXX z matky B. A., nar. XX.XX.XXXX a otca E. A., nar. XX.XX.XXXX zapísané v knihe narodení Matričného úradu Mestskej časti Košice – Šaca, vo zväzku 111, ročník 2023, na strane 179, pod poradovým číslom 367 meno „Zlatica“.

odôvodnenie:

1. Matričný úrad Mestskej časti Košice – Šaca podal dňa 28.07.2023 na Okresný súd Rožňava podnet na určenie mena maloletej, nakoľko matka dieťaťa neudala meno dieťaťa a otec dieťaťa nepodpísal hlásenie o narodení.

2. Okresný súd Rožňava uznesením č.k.: 12P/143/2023-8 zo dňa 01.08.2023 začal konanie o určenie mena maloletej meno neurčené A. bez návrhu a uznesením č.k.: 12P/143/2023-9 ustanovil maloletej Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava za kolízneho opatrovníka v tomto konaní.

Dňa 25.9.2023 postúpil Okresný súd Rožňava tunajšiemu súdu predmetné konanie ako súdu miestne príslušnému na konanie.

3. Súd vykonal dokazovanie stanoviskom kolízneho opatrovníka, oboznámením sa s listinnými dokladmi obsahnutými v spise a vylúchom účastníkov konania a zistil tento skutočný stav vecí.

4. Z oznámenia o narodení maloletej súd zistil, že maloletá sa narodila dňa XX.XX.XXXX a je zapísaná v knihe narodení matričného úradu Košice - Šaca vo zväzku 111, ročník 2023, strana 179, pod por. č. 367.

5. Zo správ Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava zo dňa 04.08.2023 a zo dňa 14.08.2023 súd zistil, že matka sa so svojim prvorodeným dieťaťom a jej partnerom sa zdržiava v B., F. C. XXX. Zo správ Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice zo dňa 10.08.2023 a zo dňa 11.08.2023 vyplýva, že rodina má k dispozícii novopostavený 1 – izbový tehlový dom bez omietky, s pripojením na elektrickú energiu. Domácnosť je zariadený jednoduchým nábytkom, na vykurovanie a varenie slúži piecka na tuhé palivo, vodu si nosia zo studne. Rodičia s 3 maloletými deťmi (mal. E. A., nar. XX.XX.XXXX, mal. B. A., nar. XX.XX.XXXX, mal. G. A., nar. XX.XX.XXXX) spia na manželskej posteli a maloletá meno neurčené A. spáva v cestovnej postieľke. V izbe sa nachádza tiež skriňa s oblečením, televízor, chladnička, stôl, stoličky. V čase šetrenia bola hygiena na dobrej úrovni,

maloleté deti mali zabezpečený dostatok potravín, oblečenia aj plienok. Rodičia uviedli, že maloletej meno neurčené A. ešte od narodenia neboli vybaví doklady. Nemá rodný list ani kartičku poistenca. Inak je, podľa ich tvrdenia, všetko v poriadku. O maloletú sa starajú, je zdravá, má zabezpečené všetko potrebné. Rodičia od narodenia maloletú oslovujú menom Zlatica a chceli by, aby sa volala H. A.. Matka uviedla, že maloletá je zdravá, pravidelne chodia na poradne k MUDr. Gajdošovej. Maloletá je dojčená, v čase šetrenia spala na posteli, na pohľad v poriadku, spokojná, oblečená v čistom primerane teplom oblečení. Otec je poberateľom rodičovského príspevku a prídavkov na 3 maloleté deti. Matka je bez príjmu. Výdavky rodiny sú spojené so zabezpečením základných životných potrieb.

6. Dňa 24.08.2023 Okresný súd Rožňava vyslovil svoju miestnu nepríslušnosť a postúpil konanie na prejednanie Mestskému súdu Košice ako súdu príslušnému na konanie v tejto veci z dôvodu, že maloletá žije spolu so svojimi rodičmi a súrodencami v Medzeve.

7. Mestský súd Košice, uznesením č.k.: 84P/59/2023-46, zo dňa 20.10.2023 zrušil uznesenie Okresného súdu Rožňava č.k.: 12P/143/2023-9, zo dňa 01.08.2023, ktorým ustanovil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava za kolízneho opatrovníka pre maloleté dieťa meno neurčené A., nar. XX.XX.XXXX a ustanovil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice za kolízneho opatrovníka pre maloleté dieťa, meno neurčené A., nar. XX.XX.XXXX na zastupovanie v tomto konaní.

8. Na pojednávanie dňa 23.11.2023 sa dostavil kolízny opatrovník, ktorý predvolanie na pojednávanie prevzal dňa 23.10.2023. Nedostavili sa rodičia maloletej, ktorí obaja predvolanie na pojednávanie prevzali dňa 29.10.2023. Keďže riadne predvolaní rodičia maloletej sa ako účastníci konania neustanovili na pojednávanie, ani nepožiadali z dôležitého dôvodu o jeho odročenie súd vec prejednal v ich neprítomnosti.

9. Z výpovede kolízneho opatrovníka na pojednávaní dňa 23.11.2023 súd zistil, že rodina má v dome základné vybavenie a základný nábytok. Domácnosť je vedená na primeranej úrovni. Matka nepracuje, poskytuje celodennú starostlivosť svojim deťom. Poberá materský príspevok a prídavky na maloleté deti. Otec takisto nepracuje, vykonáva len príležitostné práce, brigády a fušky. Spolu s rodičmi a maloletou v tomto dome žijú aj ďalšie tri maloleté deti rodičov: mal. E. A., nar. XX.XX.XXXX, mal. B. A., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. A., nar. XX.XX.XXXX, pričom kolízny opatrovník uviedol, že starostlivosť o tieto deti je primeraná a zodpovedá úrovni starostlivosti poskytovanej v miestnej komunite a ich spôsobu života. Čo sa týka starostlivosti o maloletú meno neurčené A., túto starostlivosť hodnotí ako dobrú. Rodičia preukázali aj dostatok plienok a oblečenia pre maloletú pri šetrení pomerov. Maloletú od narodenia oslovujú menom Zlatica a toto meno navrhuje kolízny opatrovník súdu, aby maloletému dieťaťu určil.

10. Podľa § 40 ods. 3 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, ak sa rodičia nedohodnú o mene alebo priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

11. Vzhľadom na vyššie uvedené zistené skutočnosti a právne posúdenie veci súd určil maloletej meno Zlatica, nakoľko je to meno, ktorým je maloletá oslovovaná rodičmi od narodenia a tým bude zachovaná stabilita výchovy maloletého dieťaťa.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Mestský súd Košice.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v čom sa postup alebo rozhodnutie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa dovolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie možno odôvodniť tým, že:

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené,
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 odsek 1, odsek 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa §63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.